

鄧祐才：反思與改革引領社會復和

由特區政府修訂《逃犯條例》引起的風波已延續半年，至今社會始有趨於平靜的跡象。當前，面對區選後突如其來的平靜、香港政治生態的改變、市民渴望修補撕裂的迫切，廣東省政協常委、香港佛山社團總會主席鄧祐才近日接受香港文匯報人民政協組專訪，認為委員們應從今次社會事件當中積極反思、追根溯源、凝聚愛國愛港力量，讓社會得以復和，香港重新出發。



鄧祐才長年來不斷捐助社會，貢獻國家。



廣東省政協常委、香港佛山社團總會主席鄧祐才

積極反思 追本溯源

鄧祐才在分析修例風波發生的原因時指出，第一是文化原因，其中包括歷史背景和教育問題；第二是信息原因，建制陣營在對現代信息手段的運用上不及對手，由此也令到以年輕人為主的對手演繹了一場「政治風暴」。回顧過去22年，他認為，香港雖已回歸但管治權的作用發揮得不足夠，加上公務員過渡的歷史問題，公務員隊伍中的部分人未能與特區政府施政同步，行政、立法、司法協調不足，司法部門不能依法地起作用，從而助長暴徒的氣焰，使犯罪代價變輕，無法依法懲處。他提出，「我們要在文化上應對和下功夫，文化問題用文化解決、信息問題用信息解決，這是長期而艱巨的。『一國兩制』的成功實踐也要長期動用行政資源、社會資源甚至用主權『權力』

去解決。」談到修例時機，鄧祐才指，在目前的國際大氣候下，中美貿易戰向冷戰延伸，無論在什麼時候推出修訂「逃犯條例」，對手蓄謀已久部署這場裡應外合的顏色革命是必然的，關鍵是為何令香港政府措手不及。「情報不足、信息不足、分析不足、諮詢不足、解釋不足」，他認為幾個不足佐證特區政府推出修例的時機敏感，再加上早前西九龍區議會補選三戰三捷帶來的信心和慣性的樂觀，令決策層受到誤導，最終令特區政府進退失據，嚴重影響特區政府的管治權威，對日後的施政立法和修法等均有較大的影響，而民意就因受事件影響出現轉向。另一方面，他強調，在問題發生深刻變化後，政府和建制團隊以及建制團隊之間出現了誤解和不團結的分化問題，且建制內部也存在處理事件的應對機制反應不及時的問

題。因此，他認為從內部來講，首先要做到求同存異、修補關係、統一思想、團結一致對外。

凝聚共識 敢於改革

從短期來看這次社會事件的結果，鄧祐才認為應辯證對待，「我們應該問，這場運動給香港帶來了什麼好處？為何如此多人參與？也許好處還需要時間的佐證，但壞處卻很明顯」。他指，所謂「五大訴求」，大部分是無法協商和無妥協空間的偽命題，其目的是針對中央和破壞香港「一國兩制」，圖謀奪取特區政府的管治權和中央在香港的權力，一開始就快速演變成「國際政治事件」，嚴重影響香港的國際形象和地位，給香港造成了巨大的經濟損失和巨大代價。社會撕裂影響深遠，嚴重危害這一代和下一代的年青人，要解決深層次的矛盾需要相當長

的時間。青年本應是社會進步的中流砥柱，更應是社會發展的持份者，但問題就源於一直以來無根的殖民管治洗腦教育，導致這一代的青年人缺少家國情懷，因此鄧祐才建議，政府應改革教育制度、更新教科書，政策的制定應由政府牽頭，委員起建言獻策和助推的作用。

鄧祐才又指，近期香港社會趨於平靜，勇武派退場，絕非單因泛民區選大勝，示威者認為已取得階段性的「勝利」，實則是因為中央人民政府的長期支持以及特區政府堅決的態度和決策。只是在過程中有問責機制失靈的現象，往往錯過解決問題的時機。他說，「市民不要為反對而反對，民生的事不論建制還是泛民要有共識，民生從來無小事，社會和諧的最低限度是發展民生、恢復經濟和社會秩序重上正軌。否則，有好的政策無法實施，有好的建言不敢講，市民長期處於恐懼狀態，香港要如何重新出發呢。要消除市民的恐懼心還是要靠政府和警隊。」

面對外部勢力的干預，鄧祐才認為保護「一國兩制」和香港特色至關重要，香港問題要香港解決、政治問題要政治解決、經濟問題要經濟解決。非常時期亦可以採取非常

手段，例如徹查假記者、禁止黃媒顛倒是非、立法規管網絡違法等。另外，特區政府也應加強情報、資訊和文宣等重要部門的建設，強化特區政府的管治權。

聯繫兩地 發揮作用

身兼香港佛山社團總會主席，鄧祐才長期投身於愛國愛港組織的活動，積極深耕香港社區，亦認識到無論香港政府還是建制陣營，不擅長應對類似以年輕人為主的街頭對抗。他指，「我們要用努力和時間換成果，我們要做的是推動全面長期的基層鄉親情聯誼活動來壯大我們的力量。」他提到，香港佛山社團總會多年來組織的「佛山節」就是很好的例子，可以將佛山的文化、經濟、非遺、武術、飲食文化等推廣給香港市民，過往的成功舉辦也取得了不錯的成效，是一個粵港之間文化交流、經濟互動、融入大灣區的深層體驗，讓港人認識祖國、認識家鄉，甚至發掘創業機會。他指，如果香港的發展孤立了自己，便不能走得太遠，容易被外國超越，也容易被內地追趕。作為政協委員，不僅要堅持建言資政和凝聚共識雙向發力，也同時要在履職實踐中發揮綜合作用，支持家鄉、建設香港、貢獻國家。



由香港佛山海外聯誼會和香港佛山社團總會合辦的香港佛山節，為港人認識祖國、認識家鄉提供良好平台。

張嫦娥：建言資政 使命在心



張嫦娥參加常州市政協會議

江蘇常州市政協委員、匯豐國際企業董事總經理張嫦娥，日前接受了香港文匯報人民政協組專訪，就政協委員如何參政議政、凝聚共識，以發揮好政協委員的獨特作用，並就如何為貫徹「一國兩制」、支持特區政府及行政長官依法施政貢獻己力，壯大愛國愛港力量，發表了自身獨到見解。



張嫦娥為第十四屆上海國際軌道交通展覽會香港館進行開幕剪綵

探訪內地考察交流

張嫦娥開篇表示，繼續全面準確貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，嚴格按照憲法和基本法辦事，是中共中央總書記、國家主席習近平於中央政協工作會議暨慶祝政協成立70周年大會上講話時所提出的要求。她作為政協委員，當認真履職議政，為維護香港繁榮穩定、蘇港合作發展貢獻力量。多年來，她經常組織身邊人前往內地，或洽談生意，或尋訪文化遺產，旨在推動有益於兩地溝通的交流活動。

去年十一月，作為香港中小企經貿促進會副會長，張嫦娥以副團長身份組織了協會成員及香港生產力局官員前往

上海、江蘇參觀軌道交通企業，進行考察及業務配對。六天時間中，他們先後參觀了中國中車、今創集團、新譽集團、雷科德軌道交通科技有限公司等，並在上海參觀了第二屆「中國國際進口博覽會（進博會）」。

大家在這個首以進口為主題的國家級展覽會上，接觸了不同國家和地區的展商，從而了解到市場最新資訊，及時把握到市場需求，有助日後合作，開發產品。去年十二月中，張嫦娥再次出發，參加了江蘇省委統戰部組織的國情考察團。身兼香港江蘇社團總會理事、香港江蘇同鄉聯合會副會長、香港常州商會常務副會長、香港武進同鄉會副會長等多職的她，這次的身份是江蘇旅港社團負責人及義工團骨幹。數日行程中，考察團先後前往鹽城、南通，既尋訪了新四軍重建軍部舊址、江蘇大豐麋鹿國家級自然保護區，也考察了鹽城高新技術開發區、南通中央創新區。行程結束，張嫦娥感慨良多，直指祖國發展日新月異，不論是生態環境還是科技水平，都令人欣喜。

建言獻策推動發展

政協委員的職責在於參政議政，於此之上，張嫦娥用足氣力。每逢政協開會，她都會呈交提案，而她欣喜地看到，常州市政府總能給她及時而專業的回應。

2019年，有鑒於各類傳銷屢禁不止，

她提交了一份「關於工商等相關部門重視非法傳銷」的提案。很快，常州市市場監督管理局專門就她的提案下發了紅頭文件，答覆稱，政府「始終對傳銷違法行為保持高壓態勢」，更列出詳細數據，例如：年內開展專項打擊傳銷行動3次，搗毀取締傳銷窩點14個，破獲領導組織傳銷案16起，抓獲犯罪嫌疑人名單215名，同比顯著增加。答覆中更指出，全市市場監督管理部門將繼續著力做好幾項工作：加大整治力度、強化輿論引導、完善工作機制，且列明了具體的工作方法。看到這樣及時而專業的回應，張嫦娥既感激動，又感安心，同時也感受到擔任「政協委員」的意義所在。

對於當地的建設發展，張嫦娥還有很多想法，涵蓋方方面面。例如，建立地下車位、於大型購物商場內禁煙、提供長者醫療及看護福利、提倡垃圾分類等等，這些建議的提出及落實，包含着張嫦娥的真摯情感：促使政府不斷推進城市發展建設，努力提高市民生活水平，最終達至「強、富、美、高」的城市形象。

團結一致共克時艱

回望香港，面對當前錯綜複雜的形勢，張嫦娥表示，政協委員也應發揮自身作用，積極參與到止暴制亂當中，令香港得以重新出發。她分析，自1997年以來，香港始終堅持「一國兩制」，社會穩定、經濟繁榮、市民安居樂業。然而從去年六

月至今，暴力行為屢屢出現，經濟負向增長，這減弱了外界對香港的信心。張嫦娥指出，越在艱難時刻，越要發揮好自身的橋樑紐帶作用，既讓香港認識到祖國的經濟、文化正大步向前，也要讓內地恢復對香港的信心。

張嫦娥表示，激發青年人的家國情懷是其中重要一步，而正向教育更是重中之重。因從小愛國主義教育的缺失，香港青少年離心離德，要治此症，可由學校多組織學生赴內地開始，讓他們多了解內地國情民生及經濟社會。只要走一走、看一看，祖國近年的發展變化必一覽無遺。與此同時，政府也可多鼓勵青年人創新創業，並為之提供相關津貼。例如，鼓勵香港青年北上到大灣區放飛夢想，實現自身理想抱負。

張嫦娥最後強調，政協委員需團結一致，發揮好獨特優勢，利用好自身的影響力、號召力，團結好愛國愛港力量，支持特區政府依法施政、警察止暴制亂，並與一切反華亂港勢力、一切暴力分子作鬥爭。她強調，香港的未來、香港的發展，無不取決於如何貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治這些大政方針上，唯有堅定不移地貫徹「一國兩制」方針，堅定不移地反對任何外部勢力干涉香港事務，堅定不移地維護國家主權、安全、發展利益，香港才可以更好地融入到國家發展進程當中，從而與祖國同呼吸、共命運，共建美好未來。



張嫦娥主持「健樂中醫藥」活動